



# 自豪 创业 包容 奋进

## 深入开展“塑造聊城形象从我做起”主题活动

# 司法为民促和谐 正气浩然护法威

## ——记区人民法院执行工作局副局长于敬斌

本报记者 彭凯 王忠友 通讯员 宋来忠

面对法律赋予的庄严使命，他忠实履行，固守那份对公正的执着；面对本职工作，他以扎实的脚力，默默前行，无私奉献；面对黎民百姓，他以诚挚的爱，深刻诠释那份不变的为民情怀。他——就是东昌府区人民法院执行工作局副局长于敬斌，自2009年12月调入执行局以来，始终以优秀法官的标准严格要求自己，刻苦钻研业务，认真对待每起案件，由于工作成绩突出，多次被东昌府区人民法院评为先进工作者。

### 效率与公正并重 优质高效完成执行工作任务

执行工作是人民法院依照法定程序，运用国家强制力量，实现生效法律文书确定义务的一项重要司法工作。能否公正高效地执行，事关法律权威和当事人合法权益的实现。几年来，作为一名执行法官，于敬斌始终发扬执行干警的不辞辛

劳、勤奋敬业精神，大力弘扬“忠诚、为民、公正、廉洁”政法干警核心价值观，对每一起案件，不管大小、难易，总是及时查找财产，果断采取措施，尽最大努力追求执行到位率，保证了案件质量。他始终把效率放在第一位，近三年来所办理的执行案件中，有近10%的案件申请执行立案后仅到过法院一次，便是领取执行款的那一次。他从事执行工作以来，每年执行的案件数量名列前茅，所执行的案件无一超时限、无一错案，涉及的当事人无一上访、无一缠诉。

### 关注民生案件 注重保护弱势群体

作为一名执行法官，在工作中必须运用党和人民赋予的法律之剑，注重保障民生，努力实现社会效果和法律效果的统一。对涉及农民工工资、劳动报酬、建筑工程款等以及交通肇事、人身损害侵权纠

纷和婚姻家庭纠纷且当事人为困难群体的民生案件，于敬斌注重加大执行力度，快执快结，并将执行款及时发放。对于被执行人却无财产可供执行的案件，积极启动救助机制，以解申请人的燃眉之急。曾经有一个案件，申请人小李受雇清理建筑垃圾时被工作中的车辆挤伤，致胸部闭合性损伤、肝破裂。法院判决曹某赔偿小李3万元，和某承担连带责任。小李申请执行后，由于敬斌主办此案，根据小李提供的线索，迅速到车辆管理部门查封了曹某、和某的机动车辆，并积极寻找，准备实施扣押。由于车辆下落不明，他果断启动对曹某、和某财产状况的全面调查。执行人员用三天时间跑遍了全市的银行，功夫不负有心人，终于查到了二人的银行存款。执行人员又一鼓作气，跑了五家银行，用一天半的时间将款项全部划拨到了法院账户。该案在七

日内执结，小李在领取执行款时，激动不已。

### 清正廉洁 恪守法官职业道德

人民法官的神圣职责决定了法官必须保持清正廉洁，否则，就会导致人民对法官失去信任。于敬斌时刻牢记“惟俭可以养廉”的古训，以廉为荣，以贪为耻，在思想上向高标准看齐，在生活上向低标准看齐，常思贪欲之害、常怀律己之心，自觉抵御金钱的诱惑，甘作清贫、坦荡的人民法官。从不以权谋私，不办关系案、人情案、金钱案，敢于坚持原则，勇于同一切不正之风作斗争，真正做到权为民所用，情为民所系，利为民所谋，以自己的实际行动树立人民法院和人

民法官的良好形象。

### 调查研究 进行制度创新

在执行工作岗位上，于敬斌勤于调查研究，注重总结。在办理案件的同时，对于工作中遇到的普遍性问题，注重思考和总结，及时向局长和院领导献计献策，并参与起草了执行工作改革的所有文件，其中起草的关于执行审查权和执行实施权分权行使运行、悬赏执行措施的文件规定，获得了院领导的高度认可。

“真理在胸法在手，无私无畏护天平”，这句话是于敬斌同志的座右铭，而他也正是这么做的，他用自己的心血和汗水浇灌了法律的公平之花，塑造了执行者的丰碑。

## 走近政法系统双十佳

### 嘉明经济开发区 抓纪律作风整顿 促机关效能建设

本报讯 为进一步学习贯彻党的十八大精神，切实改进机关工作作风，提升队伍整体素质，打造更加优质的经济软环境，嘉明经济开发区党委以机关纪律作风整顿为抓手，采取建章立制，强化监督，严格考核等系列措施，全面促进机关效能建设。

党政高度重视，齐抓共管。通过制度管理增强教育说服力、制度约束力和监督威慑力，构建目标明确、责任细化的管理体系，从而克服工作推诿扯皮、“门难进、脸难看、话难听、事难办”的不良作风，切实做到微笑服务、主动服务、优质服务，努力树立机关干部良好形象。

建立健全制度，强化学习。进一步完善了机关考勤、车辆使用、值班等规章制度；实行上下班签到制度，杜绝迟到、早退等现象发生，对违反相关纪律规定的严肃处理。机关党员干部通过远程教育、集中培训等形式加强学习，形成良好的学习风气，推动学习教育的常态化，通过一系列学习活动提高党员干部思想素质，筑牢拒腐防变的思想防线。

公开政务信息，强化监督。积极拓宽政务公开渠道，强化政务公开实效，进一步推进首问责任制。同时，围绕解决改革和发展中的重点、难点问题，不断丰富、拓宽政务公开内容，强化社会监督，进一步增强政务公开的实效性。

强化监督检查，严格考核。考核结果与干部绩效考核和年终评优优先挂钩，从思想上、制度上、督查考核上解决机关作风“庸、懒、散”等问题，务求实效。（通讯员 李航）



1月3日，郑家镇农民王月华正在自家庭院内晾晒刚刚加工出的面条。郑家镇把庭院经济与农业结构调整、专业村建设和民营经济有机结合起来，探索出庭院经济发展新模式，农民依靠庭院经济增收效果显著。  
特约记者 李学贵 摄

## 张炉集镇 利用远程教育 提高党员致富本领

张炉集讯 张炉集镇利用现代远程教育平台及时播放和下载创业典型事迹、种养技术、法律法规等专题课件，由灌输式讲学向党员“点菜式”选学转变。并利用农闲时节，邀请本镇创业致富能手和企业经营者，组织党员开展创业经验交流。

截至目前，全镇共开展创业经验交流会10余场次。从镇农技站、经管站、林业站、蔬菜办等部门抽调专业技术人员和农村种养能手组建服务团队，深入到各村采取现场培训、上门指导、实地开展农业技术培训等方式，强化对种养实用技术、各项惠农政策等内容的辅导。先后组织技术人员下村50多人次，发放科技资料1000多份，培训农村党员干部群众800多人次，有效提高了党员创业致富的本领。（特约记者 张建光）

## 一堂精彩绝伦的“微型党课”

特约记者 李凤国

1月8日上午10时，道口铺街道有线电视广播站的6名党员，利用设备维修间隙上了一堂学习十八大报告的“微型党课”。

“作为有线电视线路维检工，我们每个人的工作都是平凡的，但小事连着大事，学习贯彻十八大精神，就是要从身边事做起，从点滴做起，发挥好党员先进性。”副站长谢柏宇声情并茂的讲述，赢得了大家的赞许。

党小组组长路富强说：“我们单位党员个个都是顶岗的生产骨干，抽出‘大块’时间学习很困难，这种短小精悍的党课融入工作，较好地解决了时间紧张、人员难集中等难题。”他们还根据

任务特点，形成了一套“人人都在组织之中，人人都在工作之中，人人都在管理之中”的党员教育管理新模式。

“爱因斯坦曾经说过：一个人的价值，首先取决于他的感情、思想和行动对增进人类利益有多大的作用。”青年党员李玉成用一句名言作为他的“微型党课”——《工作中体现党性力量》的开场白。

在近1个小时的工休间隙中，6名党员围绕社会主义荣辱观、社会道德、雷锋精神、责任、爱心、奉献等主题，结合自身岗位，用平实的语言、真实的事例，谈人生价值，讲身边事

例，以小见大、以微见深，呈现了一堂精彩绝伦的党课。谢柏宇说：“这样的党课没有套话空话，短小精悍，效果很好。”

“微型党课变一人讲为大家讲，贴近实际，增强了党课的吸引力。”街道宣传委员李乃秋说，当前微博、微信的蓬勃发展带来了信息传播的“微时代”，党员教育也要跟上步伐。街道党委为了发挥每名党员的“微能量”，化整为零，开展“微型党课”活动，让每位党员走上讲台，突出人人参与，人人是教员，人人是学员。而且上课时间长短不限，主讲人数多少不限，活动组织级别不限。组织党课

时，既可以是党支部组织，也可以是党小组组织，使得党课教育根据实际情况，适可组织，灵活方便。在“微型党课”操作上，他们变“灌输式”为“互动式”，授课者在讲课时，各抒己见、相互补充，支部书记总结点评、归纳提炼，达到说透道理、阐明主题的效果，充分调动了每个党员的学习热情。

党员王玉玲深有感触地说：“微型党课让党员人人讲党课，让我从听众变成了授课者，作为一名普通党员，我四次给大家讲课，很感荣耀。当听众是学习，当授课者也是一种学习，因为要讲好课，讲课者要认真找材料作准备。”